
خبر و مصاحبه

 اسکاتلند به دنبال انتقام ۱۹۷۸ از ایران!
پیروزی  با  انتظار  سال   ۲۸ از  پس   اسکاتلند 
هیجان‌انگیز ۴ بر ۲ برابر دانمارک در همپدن پارک، 
جواز حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ را کسب کرد. 
شاگردان استیو کلارک که از دقیقه ۶۲ با ۱۰بازیکن 
بازی کردند، با روحیه‌ای تسلیم‌ناپذیر و دو گل دقایق 
پایانی، رؤیای جام جهانی را برای میلیون‌ها هوادار 
اسکاتلندی به واقعیت تبدیل کردند. کمتر از دو 
هفته تا قرعه‌کشی جام جهانی، دیلی رکورد چاپ 
اسکاتلند در گزارشی نوشت، بهترین گزینه برای 
اسکاتلند، رویارویی با ایران است تا این تیم بتواند 
انتقام تساوی در جام جهانی ۷۸ را بگیرد و این تیم 
را را شکست دهد. اسکات مک‌درموت کارشناس این 
رسانه نوشت: »در یورو ۲۰۲۴ یک گروه پرزرق و برق 
و سخت می‌خواستم اما این بار، همه چیز در مورد 
تلاش برای صعود است. بنابراین قطعاً کانادای میزبان 
را از سید یک انتخاب می‌کنم. ما مطمئناً ایران را از 
سید ۲ شکست می‌دهیم و اگر نتوانیم کوراسائو را از 
سید ۴ شکست دهیم، باید اصلاً به جام جهانی فکر 
نکنیم.« این سایت نوشت بهترین گروه ممکن برای 
اسکاتلند همگروهی با کانادا، ایران و کوراسائو است.

  

تمرین پرنشاط نوجوانان در محل جدید
دومین جلسه تمرینی تیم ملی نوجوانان ایران در 
هند، دیروز)شنبه( از ساعت ۱۴:۳۰ برگزار شد. پس از 
پیگیری مسئولان تیم برای تغییر محل تمرین به‌دلیل 
فاصله زیاد هتل محل اقامت ملی‌پوشان تا زمین 
تمرین روز گذشته، شاگردان ارمغان احمدی امروز 
در زمین »آدانی شانتی‌گرام« به تمرین پرداختند. 
فضای جانبی این زمین نیز از نکات جالب توجه 
تمرین امروز بود. بازیکنان و اعضای کادرفنی پس از 
صحبت‌های ابتدایی سرمربی، سه بار شعار »تیم، 
ایران« را سر دادند. در ادامه گرم‌کردن در دستور کار 
قرار گرفت و سپس تمرینات پستی تخصصی، فوتبال 
۱۱نفره و مرور راه‌های مختلف رسیدن به دروازه از 
طریق پرتاب اوت انجام شد. این جلسه تمرینی در 

مجموع ۷۵ دقیقه به طول انجامید.

   

 اقدام عجیب پوتین علیه فیفا

روسیه جام جهانی خودش را می‌سازد
 روسیه در اقدامی جنجالی می‌خواهد شوک به فیفا 
و امریکا در جام جهانی ۲۰۲۶ وارد کند و طبق گزارش 
شنبه سایت La Derecha اسپانیا، آماده برگزاری 
جام جهانی جدید با تیم‌های غایب در امریکا 
است. ایده ابداع جام جهانی جدید توسط روسیه 
به‌خاطر تعلیق چندین ساله فوتبال این کشور توسط 
فیفا مطرح شد. فیفا از ۴سال پیش فوتبال روسیه 
را به‌خاطر جنگ با اوکراین تعلیق کرده است. رسانه 
اسپانیایی می‌نویسد که این جام جهانی کوچک 
قرار است با حضور ۸ تا ۱۲ تیم در ۴ورزشگاه روسیه 
برگزار شود. براساس گزارش این رسانه، تیم‌های 
شرکت‌کننده در جام جهانی جدید روسیه عبارتند 
از: روسیه، صربستان، یونان، شیلی، پرو، ونزوئلا، 

نیجریه، کامرون، چین و ارمنستان.

   

 لطیفی: طارمی گزینه مناسبی برای 
کاپیتانی نیست

از نگاه مهاجم پیشین تیم ملی فوتبال کشورمان 
مهدی طارمی با وجود توانایی فنی، گزینه مناسبی 
برای کاپیتانی این تیم نیست. علی لطیفی گفت:

»طارمی از لحاظ فنی یک بازیکن توانمند است که 
قطعاً در زمین مسابقه مهره ارزشمند و تأثیرگذاری 
محسوب می‌شود، ولی او برای تیم ملی کاپیتان و رهبر 
خوبی نیست. کاپیتان حکم یک مربی را در زمین دارد 
و باید یک رابط بسیار خوب بین بازیکنان و سرمربی 
باشد، ولی طارمی کاریزمای لازم را برای این کار ندارد. او 
نمی‌تواند یک کاپیتان تمام‌عیار برای تیم ملی باشد، 
خصوصاً در مواقع بحرانی. طارمی بعد از بازی مسائلی 
را بیان کرد که قطعاً یک موضوع درون‌تیمی است و 
یک کاپیتان هرگز نباید مسائل خصوصی تیم را در 
قالب مصاحبه به رسانه‌ها انتقال دهد. او خواسته یا 
ناخواسته می‌خواست فشار را از روی دوش خودش 
بردارد و با صحبت‌هایی که انجام داد، خودش و 
کادرفنی را زیر سؤال برد. اگر آن حرف‌ها توسط 
سرمربی زده می‌شد ایرادی نداشت، ولی حرف‌هایی 
که طارمی زد برای خیلی‌ها خوشایند نبود.« مهاجم 
پیشین تیم ملی فوتبال کشورمان در مورد اینکه چرا 
میزان انتقاد از کادرفنی تیم ملی زیاد است، تصریح 
کرد: »بخش مهمی از این مسأله به گفتمان کادر فنی 
مربوط می‌شود، اینکه اگر یک نکته مثبت معمولی 
وجود داشته باشد آن را بزرگ و از نقاط ضعف هم عبور 
می‌کنند. بسیاری از کارشناسان و رسانه‌ها به همین 
یک سال قبل رجوع می‌کنند و این سؤال پیش 
می‌آید که در این یک سال تیم ملی چه پیشرفتی 
داشته داشته است. اگر بخواهیم خودمان را با ژاپن، 
کره، ازبکستان، عربستان و... مقایسه کنیم، باور من 
این است که به هزار و یک دلیل کمترین پیشرفت را 
در تیم ملی دیده‌ایم. ما همچنان در ساختار دفاعی 
مشکل داریم و این مشکل در فاز تهاجمی هم وجود 
دارد. در آستانه هفت ماه مانده به جام جهانی، از 
11بازیکن باید 9بازیکن ثابت ما مشخص باشند، ولی 

هنوز این اتفاق رخ نداده است.«
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ــم ملی تا زمان  ــ ــا توجه به اینکه تی ــ ب
آغاز جام جهانی ۲۰۲۶ تنها فرصت 
ــازی تدارکاتی دارد،  ــ برگزاری چهار ب
ــوان یکی از  ــ ــت العین به عن ــ تورنمن
ــد  ــ ــر گرفته ش ــ ــی در نظ ــ رقابت‌های
ــب  ــ ــی از ترکی ــ ــه در آن، کادر فن ــ ک
ــرای حضور  ــ ــی و مدنظر خود ب ــ اصل
ــد.  ــ ــتفاده کن ــ ــی اس ــ ــام جهان ــ در ج
ــپ‌ورد و  ــ ــازی اول با کی ــ ــان ب ــ از هم
ــران مبتنی بر  ــ ــازی ای ــ ــر مدل ب ــ تغیی
ــرا و تدافعی،  ــ یک رویکرد واکنش‌گ
ــی ایران  ــ ــه تیم مل ــ ــخص بود ک ــ مش
ــیر جدی‌تر  ــ ــد مس ــ ــه بع ــ ــا ب ــ از اینج
ــرای پیدا  ــ ــا ترکیب اصلی ب ــ خود را ب
ــازی خود  ــ ــبک ب ــ کردن ترکیب و س
ــاز کرده  ــ ــی ۲۰۲۶ آغ ــ ــام جهان ــ در ج
ــت. در این تورنمنت، بازیکنان  ــ اس
ــر قلعه‌نویی  ــ ــط امی ــ ــی توس ــ مختلف
ــا تعدادی  ــ ــدند ام ــ ــه کار گرفته ش ــ ب
ــدا  ــ ــازی پی ــ ــت ب ــ ــان، فرص ــ از بازیکن
ــا برای حضور  ــ ــانس آنه ــ نکردند تا ش
ــی ۲۰۲۶ کاهش پیدا  ــ ــام جهان ــ در ج

. کند
 

دروازه برای بیرو قفل شد
ــن  ــ پیش‌بینی‌تری ــل  ــ قاب از  ــی  ــ یک
ــران  ــ ــی ای ــ ــب احتمال ــ ــکات ترکی ــ ن
ــور علیرضا  ــ ــی، حض ــ ــام جهان ــ در ج
ــط دروازه در صورت  ــ ــد در خ ــ بیرانون
ــن  ــ ــن بازیک ــ ــت ای ــ ــدم محرومی ــ ع
ــام  ــ ج ــه  ــ ب ــی  ــ منته ــای  ــ روزه در 
ــد در تمام  ــ ــت. بیرانون ــ ــی اس ــ جهان

ــم تیم ملی  ــ ــای تدارکاتی مه ــ بازی‌ه
ــوده و اگر  ــ ــان ثابت ایران ب ــ دروازه‌ب
ــش از  ــ ــت ورزش پی ــ دادگاه حکمی
ــت  ــ ــم محرومی ــ ــی حک ــ ــام جهان ــ ج
ــد،  ــ ــام نیازمن ــ ــد، پی ــ ــال نکن ــ او را فع
ــینی و محمدرضا  ــ سیدحسین حس
ــور در  ــ ــی برای حض ــ ــاری شانس ــ اخب
ــی در جام  ــ ــم مل ــ ــب اصلی تی ــ ترکی
ــر قلعه‌نویی  ــ ــد و امی ــ ــی ندارن ــ جهان
ــود را  ــ ــت، تصمیم خ ــ ــرای این پس ــ ب

ــت. ــ اس گرفته 
 

مجید جای کنعانی را گرفت
در شرایطی که محمدامین حزباوی 
ــت این تورنمنت  ــ به دلیل مصدومی
ــری  ــ ــن دیگ ــ ــت داد و بازیک ــ را از دس
ــد، مجید حسینی  ــ جایگزین او نش
ــت تیم  ــ ــت به لیس ــ ــس از بازگش ــ پ
ــی در هر دو بازی مقابل کیپ‌ورد  ــ مل
ــل بازی  ــ ــه طور کام ــ ــتان، ب ــ و ازبکس
ــجاع خلیل‌زاده بود.  ــ کرد و زوج ش
ــای قلعه‌نویی در تمجید  ــ صحبت‌ه
از حسینی، این نوید را می‌داد که او 
ــوان گزینه  ــ ــینی را به عن ــ اکنون حس
ــام جهانی در نظر  ــ اول خود برای ج
ــی‌زادگان، همچنان  ــ ــه و کنعان ــ گرفت
ــازی ثابت خود  ــ ــرای اولین ب ــ باید ب
ــد. تا زمان  ــ ــام جهانی صبر کن ــ در ج
ــن بازیکنان و  ــ ــی، فرم ای ــ جام‌جهان
ــا اثر زیادی  ــ ــرایط مصدومیت آنه ــ ش
روی ترکیب تیم دارد اما استفاده از 
ــینی یا کنعانی، یکی از علامت‌  ــ حس
ــب تیم  ــ ــزرگ در ترکی ــ ــؤال‌های ب ــ س

ــی خواهد بود. ــ مل
 

یوسفی قربانی سبک بازی 
جدید؟

ــی و  ــ ــح حردان ــ ــتفاده از صال ــ ــا اس ــ ب
ــماعیلی‌فر و فرصتی که  ــ ــال اس ــ دانی

تشکیل کمیته حقوقی برای بررسی کارشکنی امریکا 

جام جهانی، فرصت مخابره پیام صلح ایران
مأموریت سخت نوجوانان برای صعود به جام ملت‌ها 

یا صدرنشینی یا هیچ
در آستانه جام جهانی ۲۰۲۶، مسأله 
امتناع دولت امریکا از صدور ویزا برای 
اعضای هیأت‌رئیسه فدراسیون فوتبال 
ایران به یکی از مهم‌ترین مباحث 
روز ورزش کشور بدل شده است. 
براساس گزارش‌های منتشرشده از 
سوی فراکسیون ورزش مجلس، این 
رفتار از نگاه نمایندگان »غیرورزشی 
و مغایر با شعارهای جهانی فوتبال« 
ارزیابی می‌شود؛ موضعی که روح‌الله 
لک علی‌آبادی، سخنگوی فراکسیون، 
بارها بر آن تأکید کرده و آن را نشانه‌ای 
روشن از »سیاسی‌سازی فوتبال از 
سوی امریکا« دانسته است. لک 
علی‌آبادی در تحلیل این روند گفته 
است که دولت امریکا و حتی شخص 
رئیس‌جمهور این کشور برخلاف ادعای 
غیرسیاسی بودن ورزش عمل می‌کنند. 
به باور او، سختگیری‌های غیرمتعارف 
در مسیر صدور ویزا برای مسئولان 
ـــ حتی با وجود دعوت رسمی  ـ ایرانی ـ
ـــ بیانگر نوعی برخورد گزینشی  ـ فیفا ـ
و تبعیض‌آمیز است؛ برخوردی که با 
اصول پذیرفته‌شده فوتبال، به‌عنوان 
رشته‌ای فراگیر و صلح‌آفرین، سازگاری 
ندارد. سخنگوی فراکسیون ورزش تأکید 
دارد که این رفتار امریکا نه‌تنها خلاف 
عرف همکاری‌های بین‌المللی در 
ورزش است، بلکه پیام نگران‌کننده‌ای 
برای جامعه ورزش ایران ارسال می‌کند.
در فضای تحلیلی حاکم بر مجلس، 
نگرانی اصلی تنها یک مانع اداری 
نیست؛ بلکه چنین تنش‌هایی بر 
تیم ملی اثرات روانی بسیار زیادی دارد. 
لک علی‌آبادی بارها اشاره کرده که بعد 
روانی و ذهنی در مسابقات بزرگ مانند 

جام جهانی نقشی تعیین‌کننده دارد 
و هر اقدام بیرونی که ثبات روحی 
بازیکنان را مخدوش کند، ذاتاً »ضد 
ورزشی« است. به همین دلیل از مهدی 
تاج، رئیس فدراسیون فوتبال، خواسته 
شده است که موضوع را با جدیت 
و از مسیرهای حقوقی و دیپلماتیک 
پیگیری کند تا چنین فشارهایی بر 
حاشیه‌های تیم ملی افزوده نشود. در 
همین چهارچوب، فراکسیون ورزش 
طرح تشکیل یک کمیته حقوقی 
مشترک میان مجلس شورای اسلامی 
و فدراسیون فوتبال را مطرح کرده 
است. این کمیته بناست رفتار دولت 
امریکا را به‌طور دقیق بررسی و اسناد 
لازم را گردآوری کند و در صورت لزوم، 
برای ارائه شکایت رسمی یا تدوین 
لایحه‌های حمایتی وارد عمل شود. 
هدف از این ساختار، ایجاد یک پشتوانه 

حقوقی منسجم است تا در برابر هرگونه 
تبعیض احتمالی بتوان اقدامی مؤثر و 

مستند انجام داد.
جام جهانی پیشِ رو فرصتی کم‌نظیر 
برای بازتاب تصویر صلح‌طلبانه ملت 
ایران است و هرگونه رفتار سیاسی 
می‌تواند این فرصت را تحت‌تأثیر قرار 
دهد. مجلس اعلام کرده است که در 
کنار فدراسیون فوتبال خواهد ایستاد 
و با استفاده از تمام ظرفیت‌های 
حقوقی، رسانه‌ای و دیپلماتیک از 
حق فوتبال ایران دفاع می‌کند. در 
این تحلیل، اقدام اخیر دولت امریکا 
نه یک اختاف اداری معمول، بلکه 
نمونه‌ای روشن از نقض اصل بنیادین 
»غیرسیاسی بودن ورزش« ارزیابی 
می‌شود؛ اصلی که به باور جامعه 
فوتبال ایران باید با دقت و قاطعیت 

از آن صیانت شود.

ــال  ــ ــی زیر ۱۷ س ــ ــم مل ــ ــرد تی ــ عملک
ــای جام ملت‌های  ــ ایران در بازی‌ه
ــتان، به قدری ضعیف  ــ ــیا عربس ــ آس
ــوان اجازه  ــ ــچ عن ــ ــه هی ــ ــه ب ــ ــود ک ــ ب
ــی و آن  ــ ــا کادرفن ــ ــه همکاری ب ــ ادام
ــان را نمی‌داد. ایران  ــ گروه از بازیکن
ــام جهانی که  ــ ــور در ج ــ ــرای حض ــ ب
ــود،  ــ این روزها در قطر برگزار می‌ش
ــه  ــ ــود از مرحل ــ ــه صع ــ ــاز ب ــ ــا نی ــ تنه
ــزو ۸ نماینده  ــ ــت تا ج ــ گروهی داش
ــابقات باشد اما با  ــ آسیا در این مس
ــی، یکی از  ــ ــذف در مرحله گروه ــ ح
ــال پایه را  ــ ــزرگ فوتب ــ ناکامی‌های ب
ــه اینکه  ــ ــالا و با توجه ب ــ ــم زد. ح ــ رق
ــه طور  ــ ــان ب ــ ــی نوجوان ــ ــام جهان ــ ج
ــود،  ــ ــالانه و در قطر برگزار می‌ش ــ س
ــران یک  ــ ــال ای ــ ــم ملی زیر ۱۷ س ــ تی
ــا هدایت  ــ ــار ب ــ ــن ب ــ ــر و ای ــ ــار دیگ ــ ب
ــده  ــ ــکیل ش ــ ــدی تش ــ ــان احم ــ ارمغ
ــی جام  ــ ــای مقدمات ــ ــا در رقابت‌ه ــ ت
ــدا کند.  ــ ــیا حضور پی ــ ملت‌های آس
ــن گام از صعود  ــ ــابقاتی که اولی ــ مس
ــام جهانی ۲۰۲۶ خواهد  ــ ایران به ج
ــت برگزاری  ــ ــه به فرم ــ ــود. با توج ــ ب
ــابقات، ایران کار دشواری برای  ــ مس
ــام ملت‌ها و  ــ ــود ج ــ ــه خ ــ ــود ب ــ صع
ــی از مدعیان  ــ ــدن به یک ــ تبدیل ش

ــی دارد. ــ ــور در جام جهان ــ حض
ــیا از  ــ ــام ملت‌های آس ــ بازی‌های ج
ــت ۱۴۰۵ در عربستان  ــ ۱۷ اردیبهش
ــن  ــ ــار ای ــ ــود و در کن ــ ــزار می‌ش ــ برگ
ــیایی حاضر در جام  ــ تیم، ۹ تیم آس
ــابقات  ــ ــرکت در مس ــ جهانی، از ش
انتخابی معاف هستند و نوجوانان 
ــود به  ــ ــدم صع ــ ــه دلیل ع ــ ــران ب ــ ای
ــرای حضور  ــ ــالا ب ــ ــام جهانی، ح ــ ج

ــه  ــ ب ــد  ــ هن در  ــا  ــ ملت‌ه ــام  ــ ج در 
ــین  ــ ــد. ۶ تیم صدرنش ــ ــر می‌برن ــ س
ــت،  ــ ــی در نهای ــ ــای مقدمات ــ گروه‌ه
ــای جام  ــ ــور در بازی‌ه ــ ــواز حض ــ ج
ــب می‌کنند و ایران  ــ ملت‌ها را کس
ــی هند با تیم  ــ در گروه D به میزبان
ــه  ــ ــطین، چین‌تایپ ــ ــان، فلس ــ میزب
ــرای  ــ ــت و ب ــ ــروه اس ــ ــان همگ ــ و لبن
ــتن رؤیای حضور در  ــ زنده نگه داش
ــینی  ــ ــی، نیاز به صدرنش ــ جام جهان
ــران در  ــ ــا دارد. ای ــ ــن رقابت‌ه ــ در ای
ــنبه از  ــ ــود روز دوش ــ ــن بازی خ ــ اولی
ساعت ۱۴:۳۰ به مصاف چین‌تایپه 
ــنبه در همین  ــ می‌رود، روز چهارش
ــدار می‌کند و  ــ ــاعت با لبنان دی ــ س
ــاف تیم ملی  ــ روز جمعه نیز به مص
ــت. آخرین  ــ ــطین خواهد رف ــ فلس
ــنبه هفته  ــ ــز یکش ــ ــران نی ــ ــازی ای ــ ب
ــد برگزار  ــ ــم ملی هن ــ ــد مقابل تی ــ بع

ــور  ــ ــف حض ــ ــا تکلی ــ ــد ت ــ ــد ش ــ خواه
ــدی در  ــ ــان احم ــ ارمغ ــاگردان  ــ ش
ــیا  ــ ــام ملت‌های آس ــ ــای ج ــ بازی‌ه

ــخص شود. ــ مش
ــت  ــ ــه ایران، مدت‌هاس ــ فوتبال پای
ــپری نمی‌کند  ــ ــرایط خوبی را س ــ ش
ــام ملت‌ها، حداقل  ــ و حضور در ج
ــوان از  ــ ــه می‌ت ــ ــت ک ــ ــاری اس ــ انتظ
ــای پایه  ــ ــی ما در رده‌ه ــ تیم‌های مل
ــه گاهی اوقات  ــ ــت. انتظاری ک ــ داش
ــده  ــ ــال‌های اخیر برآورده نش ــ در س
ــا ترکیب و مدل  ــ ــم نوجوانان ب ــ و تی
ــود، باید از  ــ ــد خ ــ ــازی جدی ــ آماده‌س
ــخت عبور کند؛ مانعی  ــ این مانع س
ــت  ــ که عبور از آن، پلی برای بازگش
ــال و  ــ ــر ۱۷ س ــ ــام جهانی زی ــ ــه ج ــ ب
ــان  ــ ــاره بازیکن ــ ــدن دوب ــ ــرح ش ــ مط
ــطح بین‌المللی  ــ جوان ایرانی در س

ــد بود. ــ خواه

بازیکنانی که شانس کمی برای حضور در جام جهانی دارند

دعوت‌های دکوری

یکی از مهم‌ترین مصوبات ماه‌های اخیر مجلس 
شورای اسامی در حوزه ورزش، مصوبات مربوط 
به نظام جامع باشگاه‌داری بود که در آن، حق 
پخش تلویزیونی برای باشگاه‌های ایران به طور 
کامل به رسمیت شناخته می‌شد. با این حال 
لایحه مربوط به نظام جامع باشگاه‌داری که 
پیش‌تر در نهم مهرماه و در قالب ماده ۱۷ به 
تصویب مجلس رسیده بود، پس از بررسی در 
شورای نگهبان با ایرادهای جدی روبه‌رو شده و به 
مجلس بازگردانده شد. بر اساس مفاد این ماده، 
مجلس برای نخستین‌بار حق مالکیت باشگاه‌ها 
بر رایت تلویزیونی مسابقات را به رسمیت شناخته 

و سازوکاری مشخص برای پرداخت حق پخش 
پیش‌بینی کرده بود؛ سازوکاری که قرار بود با 
مشارکت دولت و از طریق همکاری مشترک وزارت 
فرهنگ و ارشاد اسامی، سازمان صدا و سیما، 
سازمان برنامه و بودجه و وزارت ورزش و جوانان 
اجرایی شود. با این حال، تمامی این بندها از 
سوی شورای نگهبان مورد مخالفت قرار گرفته و 
عملاً مسیر تعیین‌تکلیف حقوق رسانه‌ای باشگاه‌ها 

را دوباره با چالش روبه‌رو کرده است.
براساس ماده ۱۷ لایحه نظام جامع باشگاه‌داری 
کلیه حقوق مالی، معنوی، سمعی و بصری، ضبط 
رادیویی و تولید و پخش تلویزیونی مسابقات ورزشی 
متعلق به باشگاه‌هاست و متقاضیان بهره‌برداری از 
این حقوق مکلف به توافق با صاحبان آن هستند. 
اما شورای نگهبان به این دلیل تصویب این ماده را 
غ از مغایرت این مصوبه با قانون  رد کرده است: »فار

اساسی، ایرادات متعددی بر این مصوبه وارد است. 
اساساً حق پخش زمانی موضوعیت دارد که کشور 
دارای شبکه‌های متعدد رادیویی و تلویزیونی باشد. 
در کشوری که رادیو و تلویزیون آن دولتی است، 
باید رویدادهای مهم ورزشی توسط این رسانه به 
صورت فراگیر و رایگان برای عموم پخش شود. 
اما سیاق این مصوبه به گونه‌ای است که طبق آن 
باشگاه‌ها می‌توانند صدا و سیما را از پخش و مردم 
را از تماشای مسابقات محروم کنند. به علاوه صدر 
این ماده صرفاً باشگاه‌ها را ذی‌نفع حقوق ناشی 
از برگزاری مسابقات می‌داند ولی طبق قسمت 
اخیر ماده صاحبان حقوق به صورت جمع آورده 

شده است.«
شورای نگهبان در بررسی ماده ۱۷ »نظام جامع 
باشگاه‌داری« پنج ایراد اساسی وارد کرده که 
هرکدام می‌تواند مسیر تصویب لایحه را متوقف 

کند. مهم‌ترین ایراد به حق پخش بازمی‌گردد؛ 
شورایی‌ها معتقدند اطلاق این ماده درباره حق 
پخش با اصل ۴۴ قانون اساسی و تفسیر رسمی 
شورا در سال ۱۳۷۹ مغایرت دارد، یعنی مجلس 
نمی‌تواند بدون توجه به جایگاه رسانه ملی، 
مالکیت یا مدیریت این حوزه را به شکل کامل 
به باشگاه‌ها منتقل کند. دومین ایراد به ابهام 
در مفهوم »ذی‌نفع اصلی« مربوط می‌شود. شورا 
می‌گوید روشن نیست ذی‌نفع اصلی چه نسبتی 
با »صاحبان« ذکرشده در متن دارد و بدون رفع 
این ابهام امکان اظهارنظر نهایی نیست. دو ایراد 
دیگر به مسائل مالی بازمی‌گردد. در تبصره ۱، دولت 
مکلف شده اعتبارات مربوط به حق پخش را 
تأمین و تخصیص دهد؛ اما شورا این الزام را خلاف 
اصل ۷۵ دانسته، زیرا هر تکلیف مالی جدید باید 
همراه با تعیین منبع باشد. همچنین تعیین شیوه 

تخصیص اعتبارات از طریق »آیین‌نامه« را نیز مغایر 
اصول ۵۲ و ۵۳ تشخیص داده، چراکه امور بودجه‌ای 
باید فقط با قانون مشخص شود. تبصره ۲ درباره 
»بهره‌برداری از نشان‌ها« و وظایف دستگاه‌های 
مرتبط نیز به دلیل نبود ضابطه روشن، مبهم 
تشخیص داده شده است. در مجموع، لایحه‌ای که 
قرار بود تکلیف حق پخش را مشخص کند، اکنون 
با ایرادهای حقوقی متعدد مواجه شده و نیازمند 
بازنویسی دقیق‌تر است. بدین ترتیب فعلاً خبری 
از تخصیص حق پخش تلویزیونی به باشگاه‌های 

فوتبال ایران نخواهد بود.

رد مصوبه بزرگ مجلس توسط شورای نگهبان

فعلاً خبری از حق پخش نیست

سوژه روز

بازیکنانی 
مانند علی 

علیپور، مهدی 
هاشم‌نژاد 

و علیرضا 
کوشکی در 

تورنمنت 
العین، فرصت 

بازی پیدا کردند 
و نسبتاً عملکرد 

خوبی داشتند 
اما سؤال 

اینجاست که آیا 
اعتماد به این 

بازیکنان در 
اردوهای پایانی 

تیم ملی هم 
تداوم خواهد 

داشت؟

گزارش یک

ایلیا بهزاد اول 
روزنامه‌‌نگار

ــفی در سمت چپ خط  ــ به آریا یوس
ــاً می‌توان  ــ ــد، عم ــ ــی داده نش ــ دفاع
ــپاهان،  ــ ــتاره جوان س ــ ــه س ــ گفت ک
ــد تیم  ــ ــازی جدی ــ ــبک ب ــ ــی س ــ قربان
ــبکی مبتنی بر  ــ ــده است. س ــ ملی ش
ــب زمین که  ــ ــرده در عق ــ ــاع فش ــ دف
ــط رقبا  ــ ــق موقعیت توس ــ جلوی خل
ــبک، نیازی  ــ را می‌گیرد ‌اما در این س
ــرو و جلورونده  ــ ــان پیش ــ ــه بازیکن ــ ب
ــفی  ــ ــاع مانند آریا یوس ــ ــط دف ــ در خ
ــاید به همین دلیل، او  ــ ــت و ش ــ نیس
ــرای خودنمایی در  ــ فرصت کمتری ب

ــد. ــ ــته باش ــ جام جهانی ۲۰۲۶ داش
 

ستارگان بدون فرصت لیگ
ــن اردو دو بازیکن یعنی محمد  ــ در ای
از  ــژاد  ــ حبیبی‌ن ــادی  ــ ه و  ــری  ــ عم

ــرای اولین  ــ ــوی امیر قلعه‌نویی ب ــ س
ــدند  ــ ــی دعوت ش ــ ــم مل ــ ــه تی ــ ــار ب ــ ب
ــن دو بازیکن،  ــ ــدام از ای ــ ــا هیچ‌ک ــ ام
ــب تیم ملی  ــ ــازی در ترکی ــ ــت ب ــ فرص
ــن دو بازیکن،  ــ ــدا نکردند. به ای ــ را پی
ــم اضافه  ــ ــدی تیکدری را ه ــ باید مه
ــش در  ــ ــرد خوب ــ ــا عملک ــ ــم که ب ــ کنی
ــد اما  ــ ــر به تیم ملی دعوت ش ــ گل‌گه
ــتان، محمدمهدی  ــ در بازی با ازبکس
ــه تمرینی  ــ ــی که تنها یک جلس ــ محب
ــر گذاشته بود، به  ــ را با تیم پشت س
ــوان وینگر  ــ ــن به عن ــ ــای او در زمی ــ ج
ــت به میدان رفت و فرصتی به  ــ راس
ــن بازیکنان  ــ ــد‌. ای ــ تیکدری داده نش
ــت بلندبالای  ــ ــه لیس ــ ــد ب ــ ــم بای ــ را ه
ــتارگان جوانی اضافه کنیم که در  ــ س
ــت تیم ملی  ــ ــال اخیر، در لیس ــ دو س

ــدون فرصت  ــ ــد اما ب ــ ــر بوده‌ان ــ حاض
ــان دادن  ــ ــرای نش ــ ــا ب ــ ــازی و فض ــ ب
ــت‌های  ــ ــای خود، از لیس ــ توانایی‌ه
ــته  ــ بعدی امیر قلعه‌نویی کنار گذاش

. ند ه‌ا شد
 

توفیق اجباری یا اعتماد موقت؟
ــور،  ــ ــی علیپ ــ ــد عل ــ ــی مانن ــ بازیکنان
ــا  ــ علیرض و  د  ا ــم‌نژ ــ هاش ی  ــد ــ مه
ــن،  ــ العی ــت  ــ تورنمن در  ــکی  ــ کوش
ــبتاً  ــ ــدا کردند و نس ــ ــت بازی پی ــ فرص
ــؤال  ــ ــتند اما س ــ عملکرد خوبی داش
ــه این  ــ ــا اعتماد ب ــ ــه آی ــ ــت ک ــ اینجاس
ــی تیم  ــ ــای پایان ــ ــان در اردوه ــ بازیکن
ــت؟  ــ ــداوم خواهد داش ــ ــم ت ــ ملی ه
ــرای  ــ ــی ب ــ ــر، فرصت ــ ــال حاض ــ در ح
ــم ملی و  ــ ــتخوان‌بندی تی ــ تغییر اس

ــدارد و  ــ ــل وجود ن ــ ــد تغییر نس ــ فرآین
ــت را در بازه  ــ ــن فرص ــ ــی، ای ــ کادر فن
ــام ملت‌های  ــ ــس از ج ــ ــاله پ ــ دو س
ــت داد  ــ ــروز از دس ــ ــه ام ــ ــا ب ــ ــیا ت ــ آس
ــت جهانبخش  ــ ــا غیب ــ ــالا ب ــ ــا ح ــ ام
ــدی  ــ ــای کلی ــ ــت مهره‌ه ــ و مصدومی
ــی‌زاده و محمد  ــ ــدی، قل ــ ــون قای ــ چ
ــه بازیکنان  ــ ــی در بازی دوم، ب ــ محب
ــرض اندام  ــ ــت ع ــ ــر فرص ــ کم‌تجربه‌ت
ــال‌های  ــ س ــه  ــ تجرب ــت.  ــ اس داده 
ــه در  ــ ــان می‌دهد ک ــ ــا نش ــ ــر ام ــ اخی
ــت بازیکنان باتجربه،  ــ صورت بازگش
ــه بازیکنانی چون  ــ فرصت چندانی ب
ــد  ــ نخواه ــکی  ــ کوش و  ــم‌نژاد  ــ هاش
ــب  ــ ــر در ترکی ــ ــن تغیی ــ ای ــید و  ــ رس
ــت  ــ ــه موق ــ ــک پروس ــ ــی، ی ــ ــم مل ــ  تی

خواهد بود.


